UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2000/2001

CARRERA: INFORMATICA DE GESTIÓN (Código: 41)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 203)

EXAMEN DE FEBRERO-2001 –    SEGUNDA SEMANA

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ................................................................................................................   NOMBRE: ...................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN: F

La empresa ONE, S.A., se dedica a la comercialización de ropa infantil. A 31 de diciembre de 1999 los saldos que presentan las cuentas de la empresa son (expresados en miles de pesetas):

	SALDOS DEUDORES
	
	SALDOS ACREEDORES
	

	(572) Bancos, c/c. 

	4.640
	(282) Amortización acumulada del inmovilizado material 

	3.565

	(570) Caja, pesetas 

	150
	(100) Capital social 

	20.000

	(4300) Clientes (pesetas) 

	700
	(170) Deudas a largo plazo con entidades de crédito 

	4.000

	(600) Compras de mercaderías 

	19.820
	(608) Devoluciones de compras y operaciones similares 

	400

	(200) Construcciones

	15.400
	(761) Ingresos de valores de renta fija 

	350

	(4310) Efectos comerciales en cartera 

	1.200
	(752) Ingresos por arrendamientos 

	450

	(228) Elementos de transporte 

	2.500
	(527) Intereses a corto plazo de deudas 

	500

	(227) Equipos para procesos de información 

	1.300
	(477) Hacienda Pública, IVA repercutido 

	940

	(300) Existencias de mercaderías 

	3.200
	(4000) Proveedores (pesetas) 

	1.100

	(472) Hacienda Pública, IVA soportado 

	720
	(120) Remanente 

	1.200

	(709) "Rappels" sobre ventas 

	100
	(117) Reservas voluntarias 

	575

	(626) Servicios de profesionales independientes 

	350
	(700) Ventas de mercaderías 

	25.200

	(640) Sueldos y salarios 

	4.200
	
	

	(641) Seguridad social a cargo de la empresa 

	1.000
	
	

	(220) Terrenos y bienes naturales 

	3.000
	
	

	                                TOTAL 

	58.280
	                                       TOTAL 

	58.280


Conteste a las 5 cuestiones siguientes, relacionadas con el proceso de regularización.

1.- La empresa contrató a un asesor fiscal el 1 de noviembre, pagándole en la fecha del contrato un cuatrimestre. ¿Qué asiento registrará  ONESA?

a)
175.000
(626) Servicios de profesionales independientes
a/ (572) Bancos, c/c
175.000

b)
350.000
(480) Gastos anticipados

a/ (626) Servicios de profesionales independientes 
350.000

c)
175.000
(480) Gastos anticipados


a/ (626) Servicios de profesionales independientes 
175.000

d) No realizará ningún asiento

2.- El criterio de amortización anual que se sigue es: para los edificios un 7% , para los ordenadores un 25% y para el resto un 10% . El asiento correspondiente a la amortización es:

a)
1.653.000
(680) Amortización del inmovilizado material
a/ (221) Construcciones
1.078.000





    (227) Equipos para procesos de información
325.000





    (228) Elementos de transporte
250.000

b)
1.653.000
(680) Amortización del inmovilizado material
a/ (282) Amortización acumulada del inmovilizado material
1.653.000

c)
1.953.000
(680) Amortización del inmovilizado material
a/ (282) Amortización acumulada del inmovilizado material
1.953.000

d) Ninguna de las anteriores

3.- Los terrenos propiedad de la empresa tienen un valor de mercado de 2.800.000 pts., considerando la empresa que la situación puede cambiar. El asiento a realizar es:

a)
200.000
(692) Dotación a la provisión del inmovilizado material





a/ (292) Provisión por depreciación del inmovilizado material
200.000

b)
200.000
(692) Dotación a la provisión del inmovilizado material
a/ (220) Terrenos y bienes naturales
200.000

c)
200.000
(671) Pérdidas procedentes del inmovilizado material
a/ (220) Terrenos y bienes naturales
200.000

d) Ninguna las anteriores

4.- Según inventario el valor de las existencias de mercaderías al final del ejercicio es de 1.700.000 pts., siendo su valor de mercado de 1.900.000 pts. La empresa registrará:

a)
3.200.000
(610) Variación de existencias de mercaderías
a/ (300) Existencias de mercaderías
3.200.000



              ((((((((((((   x   (((((((((((((((

1.900.000
(300) Existencias de mercaderías
a/ (610) Variación de existencias de mercaderías
1.900.000

b) 
3.200.000
(610) Variación de existencias de mercaderías
a/ (300) Existencias de mercaderías
3.200.000



              ((((((((((((   x   (((((((((((((((

1.700.000
(300) Existencias de mercaderías
a/ (610) Variación de existencias de mercaderías
1.700.000

c) 
3.200.000
(610) Variación de existencias de mercaderías
a/ (300) Existencias de mercaderías
3.200.000



              ((((((((((((   x   (((((((((((((((

1.700.000
(300) Existencias de mercaderías
a/ (610) Variación de existencias de mercaderías
1.700.000



              ((((((((((((   x   (((((((((((((((

200.000
(690) Dotación provisión de existencias
a/ (390) Provisión depreciación de existencias
200.000

d) Ninguna de las anteriores

5.- Un cliente que debía 320.000 pts. acaba de declararse en quiebra por lo que se considera definitivamente incobrable. El asiento a realizar es:

a)
320.000
(650) Pérdidas de créditos comerciales incobrables
a/ (4300) Clientes
320.000

b)
320.000
(694) Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico
a/ (490) Provisión para insolvencias de tráfico
320.000

c)
320.000
(490) Provisión para insolvencias de tráfico
a/ (794) Provisión para insolvencias de tráfico aplicada
320.000

d)
320.000
(400) Clientes

a/ (435) Clientes de dudoso cobro
320.000

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
6.- Un inventario tiene, entre otras, la característica de:

a) Se refiere a un período de tiempo.

b) Los componentes del patrimonio aparecen muy detallados.

c) Describe y valora los elementos patrimoniales.

d) Las respuestas b y c son correctas.

7.- La diferencia entre las sumas deudoras y acreedoras de una cuenta se denomina:

a) Saldo, si se trata de una cuenta de Neto

b) Cargo, si se trata de una cuenta de Activo

c) Abono, si se trata de una cuenta de Pasivo

d) Abono, si se trata de una cuenta de Neto.

8.- La finalidad técnica del Balance de Sumas y Saldos consiste en:

a) Ofrecer una idea de la evolución del patrimonio, de los gastos y de los ingresos.

b) Ver si se han producido errores al transcribir las cantidades del Mayor al Diario

c) Ver si se han producido errores al transcribir las cantidades del Diario al Mayor

d) Ninguna de las anteriores.

9.- Cuando en el tratamiento contable de las mercaderías podemos conocer el beneficio bruto después de cada operación de ventas, diremos que se está aplicando:

a) El método de inventario contable permanente.

b) El procedimiento de cuenta única especulativa.

c) El procedimiento de cuenta desglosada administrativa.

d) El procedimiento de cuenta desglosada especulativa.

10.- La empresa L ha realizado durante el ejercicio 2000 los siguientes movimientos de mercaderías: Existencias iniciales: 160 unidades físicas a un coste unitario de 700 pts.; 1ª operación: Compra de 90 unidades físicas a un coste unitario de 720 pts.; 2ª operación: Venta de 180 unidades físicas a valor unitario de 900 pts.; 3ª operación: Compra de 100 unidades físicas a un coste unitario de 750 pts.; 4ª operación: Venta de 110 unidades físicas a valor unitario de 920 pts.

Sabiendo que la empresa aplica el método F.I.F.O. para valorar la salida de existencias, al final de las 4 operaciones la empresa L tendrá:

a)
Un coste de las mercaderías vendidas de 263.200 pts. y unas existencias finales de 11.400 pts.

b)
Un coste de las mercaderías vendidas de 209.800 pts. y unas existencias finales de 42.000 pts.

c)
Un coste de las mercaderías vendidas de 206.800 pts. y unas existencias finales de 45.000 pts. 

d)
Ninguna de las anteriores

11.- Una empresa obtiene un préstamo a devolver dentro de 5 años. Los gastos en los que incurre la empresa para formalizar dicho préstamo son imputados a toda la vida del mismo. La empresa registrará, periódicamente, por la amortización de dichos gastos:
a) Un cargo en la cuenta Amortización de gastos de formalización de deudas.

b) Un cargo en la cuenta Gastos de formalización de deudas.

c) Un cargo en la cuenta Otros gastos financieros.

d) Ninguna de las anteriores.

12.- La empresa BETA obtuvo con fecha 1 de julio de 2000 una subvención de capital de 1.000.000 pts. con la que adquirió maquinaria por ese mismo importe. Suponiendo que dicha maquinaria se amortiza en un 10% anual, ¿qué asiento procede realizar en la regularización en relación con la subvención?:

a)
50.000
(130) Subvenciones oficiales de capital
a/ (775) Subvenciones de capital traspasadas al resultado del ejercicio
50.000

b)
100.000
(775) Subvenciones de capital traspasadas al resultado del ejercicio
a/ (130) Subvenciones oficiales de capital
100.000

c) No procede realizar ninguna anotación contable por la subvención.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

13.- En las operaciones de adquisición de bienes en un país extranjero, importación,  el IVA:
a) No es de aplicación, al realizarse la operación fuera del territorio español.

b) Se calcula sólo sobre el valor en aduana.

c) Se calcula sobre el valor en aduana más gravámenes devengados por la importación y gastos complementarios producidos desde la entrada en la península o Islas Baleares hasta el primer lugar de destino en el interior de dicho territorio.

d) Ninguna de las anteriores.

14.- La empresa “H” tiene, como inversión permanente, 1.000 acciones de la sociedad “Y”, cuyo coste de adquisición fue de 2.200.000 pts. En el último trimestre de 1999 el valor medio de las acciones de la sociedad “Y” fue de 2.100.000 pts. El 30 de marzo la empresa “H” vende, al contado, las acciones de la sociedad “Y” a un valor de 2.150.000 pts. La empresa “H” realizará la siguiente anotación contable:
a)
 100.000
(297) Provisión por depreciación de valores negociables a largo plazo


2.150.000
(572) Bancos c/c
a/ (250) Inversiones financieras permanentes en capital
2.200.000




     (766) Beneficios en valores negociables
50.000

b)
50.000
(696) Dotación a la provisión para valores negociables a largo plazo




a/ (297) Provisión por depreciación de valores negociables a largo plazo
50.000



              ((((((((((((   x   (((((((((((((((

50.000
(297) Provisión por depreciación de valores negociables a largo plazo


2.150.000
(572) Bancos c/c
a/ (250) Inversiones financieras permanentes en capital
2.200.000

c) 
50.000
(696) Dotación a la provisión para valores negociables a largo plazo




a/ (297) Provisión por depreciación de valores negociables a largo plazo
50.000



              ((((((((((((   x   (((((((((((((((

200.000
(297) Provisión por depreciación de valores negociables a largo plazo


2.150.000
(572) Bancos c/c
a/ (250) Inversiones financieras permanentes en capital
2.200.000




     (766) Beneficios en valores negociables
150.000

d) Ninguna de las anteriores.

15.- La sociedad “D” ha abonado por banco la nómina del mes de septiembre: Sueldos y salarios: 1.300.000 pts.; Seguridad social (cuota patronal): 260.000 pts.; Seguridad Social (cuota obrera): 143.000 pts.; Impuestos retenidos: 234.000 pts. Se ha aplicado el anticipo entregado a la secretaria por valor de 30.000 pts. El registro contable será:
a) 
1.300.000
(640) Sueldos y salarios


403.000
(642) Seguridad Social a cargo de la empresa
a/ (475) Hacienda Pública, acreedor por conceptos fiscales
234.000





    (476) Organismos de la Seguridad Social, acreedores
403.000





    (460) Anticipo de remuneraciones
30.000





    (572) Bancos c/c
1.036.000

b)
1.300.000
(640) Sueldos y salarios


260.000
(642) Seguridad Social a cargo de la empresa
a/ (475) Hacienda Pública, acreedor por conceptos fiscales
234.000





    (476) Organismos de la Seguridad Social, acreedores
403.000





    (460) Anticipo de remuneraciones
30.000





    (572) Bancos c/c
893.000

c) 
1.300.000
(640) Sueldos y salarios


260.000
(642) Seguridad Social a cargo de la empresa


30.000
(460) Anticipo de remuneraciones
a/ (475) Hacienda Pública, acreedor por conceptos fiscales
234.000





    (476) Organismos de la Seguridad Social, acreedores
403.000





    (572) Bancos c/c
863.000

d) Ninguna de las anteriores

16.- La sociedad “P” adquiere al contado mercaderías a uno de sus suministradores habituales. En la factura figuran los siguientes datos: Valor de las mercaderías: 750.000 pts.; Descuento comercial: 50.000 pts.; Transporte: 75.000 pts.; Descuento por pronto pago: 30.000 pts.; IVA: 16%. La sociedad “P” registrará:
a)
775.000
(600) Compras de mercaderías


119.200
(472) Hacienda Pública, IVA soportado
a/ (572) Bancos, c/c
864.200





    (765) Descuentos sobre compras por pronto pago
30.000

b) 
700.000
(600) Compras de mercaderías


124.000
(472) Hacienda Pública, IVA soportado


75.000
(624) Transportes

a/ (572) Bancos, c/c
869.000





    (765) Descuentos sobre compras por pronto pago
30.000

c) 
750.000
(600) Compras de mercaderías


132.000
(472) Hacienda Pública, IVA soportado


75.000
(624) Transportes

a/ (572) Bancos, c/c
877.000





    (608) Devoluciones de compras y operaciones similares
50.000





    (609) Rappels por compras
30.000

d) Ninguna de las anteriores.

17.- Los bienes de inmovilizado se valorarán por su precio de adquisición, entendiendo como tal:
a) El que aparece en factura.

b) El que aparece en factura más todos los gastos ocasionados hasta que el bien esté en la empresa que lo compra.

c) El que aparece en factura más todos los gastos ocasionados hasta que el bien sea puesto en funcionamiento.

d) Ninguna de las anteriores.

18.- El valor que tiene un bien de inmovilizado cuando ya no es útil para la empresa y se procede a su venta se denomina:
a) Valor venal.

b) Valor residual.

c) Valor de amortización.

d) Ninguno de los anteriores.

19.- La sociedad “J” vende a crédito mercaderías a uno de sus clientes habituales. En la factura figuran los siguientes datos: Valor de las mercaderías: 930.000 pts.; Descuento comercial: 40.000 pts.; Transporte: 80.000 pts.; Descuento por pronto pago: 30.000 pts.; IVA: 16%. El traslado de las mercaderías hasta el almacén del cliente lo realiza una empresa distribuidora que factura a la sociedad “J” 50.000 pts. por el transporte y 30.000 pts. por el seguro. (IVA: 16%). La sociedad “J” registrará:
a)
1.077.600
(4300) Clientes (pts.)


30.000
(665) Descuentos  sobre ventas por pronto pago


50.000
(624) Transportes


30.000
(625) Primas de seguros
a/ (700) Venta de mercaderías
890.000




    (477) Hacienda Pública, IVA repercutido
137.600




    (759) Ingresos por servicios diversos
80.000




    (410) Acreedores por prestaciones de servicios
80.000

b)
1.090.400
(4300) Clientes (pts.)


70.000
(665) Descuentos sobre ventas por pronto pago


11.200
(472) Hacienda Pública, IVA soportado
a/ (700) Venta de mercaderías
930.000




    (477) Hacienda Pública, IVA repercutido
161.600




    (759) Ingresos por servicios diversos
80.000



              ((((((((((((   x   (((((((((((((((

50.000
(624) Transportes


30.000
(625) Primas de seguros


12.800
(472) Hacienda Pública, IVA soportado
a/ (410) Acreedores por prestaciones de servicios
92.800

c)
1.090.400
(4300) Clientes (pts.)


30.000
(665) Descuentos sobre ventas por pronto pago
a/ (700) Venta de mercaderías
890.000




    (477) Hacienda Pública, IVA repercutido
150.400




    (759) Ingresos por servicios diversos
80.000



              ((((((((((((   x   (((((((((((((((

50.000
(624) Transportes


30.000
(625) Primas de seguros


12.800
(472) Hacienda Pública, IVA soportado
a/ (410) Acreedores por prestaciones de servicios
92.800

d) Ninguna de las anteriores.

20.- La sociedad TOTON, SA presenta el 31 de diciembre de 2000 los siguientes saldos:

	SALDOS DEUDORES
	
	SALDOS ACREEDORES
	

	 Amortización de gastos de establecimiento 

	500
	 Amortización acumulada del inmovilizado material 

	10.000

	 Amortización del inmovilizado material 

	2.000
	 Capital social 

	40.000

	 Arrendamientos y cánones 

	3.000
	 Deudas a largo plazo con entidades de crédito 

	15.000

	 Bancos 

	53.000
	 Hacienda Pública, acreedor por IVA 

	4.300

	 Clientes, pesetas 

	30.300
	 Ingresos por servicios 

	6.000

	 Compras de mercaderías 

	100.000
	 Proveedores, pesetas 

	18.000

	 Construcciones 

	40.000
	 Provisión para insolvencias de tráfico aplicada 

	20.000

	 Existencias de mercaderías 

	45.000
	 Variación de existencias 

	15.000

	 Gastos anticipados 

	1.600
	 Venta de mercaderías 

	170.000

	 Gastos de constitución 

	1.500
	
	

	 Intereses de deudas a largo plazo 

	2.000
	
	

	 Publicidad, propaganda y relaciones públicas 

	400
	
	

	 Sueldos y salarios 

	12.000
	
	

	 Terrenos y bienes naturales 

	7.000
	
	

	                                TOTAL 

	298.300
	                                       TOTAL 

	298.300


Si la empresa aplica un porcentaje del 35% para el cálculo del impuesto sobre beneficios, el resultado después de impuestos será de:

a) 64.675

b) 58.175

c) 59.215

d) Ninguna de las anteriores
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